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Rozhledna na Pasece; foto Aleš Kamarýt

„Carpe diem“, užívej dne, žij svůj život naplno, vnímej svět kolem sebe a nezapomeň, že každý 
pohled, ať svrchu na kouzlo zimy, nebo z očí do očí, může přinést teplo do srdce a vykouzlit 
úsměv na tváři. Pak žádný den nebude prožitý zbytečně.

Václav Mach
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úsměv na tváři. Pak žádný den nebude prožitý zbytečně.

Václav Mach

ZPRAVODAJ
Štěpánovska



2

prosinec 2023Zprávy z radnice

Vážení spoluobčané,
Zatímco v době kalendářního podzimu ještě slyšíme 

kroky pozdního léta, venku za okny už převzal vládu čas 
mrazíků, sněhu, vyhrnutých límců a  světel pouličních 
lamp.

Než si rozsvítíme svíčky na vánočních stromcích, kte-
ré přinesou radost do očí našich dětí či vnoučat, pojďme 
se ještě naposledy v  tomto roce ohlédnout za vším no-
vým, co na Štěpánovsku vzniká a přináší radost do srdcí 
nás všech.

Rozhledna na Pasece
Stavba je dokončena, zkolaudována, čeká na slavnost-

ní otevření 31.12.2023 v 10.00 hodin a předání občanům, 
veřejnosti do užívání.

Krásný pohled do našeho Podblanicka Vám zpříjemní 
cestu vašich vycházek a turistických výprav.

Děkuji všem, kteří svojí měrou přispěli k realizaci této 
stavby. Projektantům Ing. Antonínu Olšinovi a Ing. Mar-
tinovi Novákovi, dodavateli stavby společnosti Lemonta 
s.r.o., stavebnímu dozoru Ing.  Petru Jirouškovi, mana-
žerce projektu paní Mgr.  Jitce Trojanové, zastupitelům 
města Trhový Štěpánov, kteří tento projekt podpořili, 
přispěvatelům finanční částkou – Ministerstvu pro míst-
ní rozvoj ČR, místním firmám, občanům, zaměstnan-

Slovo starosty cům Městského úřadu Trhový Štěpánov a všem ostatním. 
Celková cena stavby činila 6.822.776,15 Kč bez DPH. 
Ministerstvo pro místní rozvoj spolufinancovalo část-
kou 4.258.701 Kč. Od  místních firem, okolních měst 
a obcí a od soukromých přispěvatelů bylo veřejnou sbír-
kou na  platformě Donio vybráno k  dnešnímu dni 
695.806 Kč. Sbírka na veřejné platformě Donio je otevře-
na a stále probíhá do 31.12.2023.

Společnými silami se dílo podařilo a rozhledna na Pase-
ce opět po 40 letech stojí.

Děkuji.

Zahájení stavebních prací na rozhledně; foto archiv města

Zkolaudovaná rozhledna na Pasece; foto archiv města
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Vodovodní přivaděč Trhový Štěpánov – Dalkovice, 
Střechov nad Sázavou a vodovod Střechov

Veškeré stavební a zemní práce jsou dokončeny, stav-
bu připravujeme ke kolaudaci v novém roce. Pitná voda 
začne proudit do vašich domácností koncem jarního ob-
dobí roku 2024.

Současně připravujeme podání žádosti o  dotaci 
na další části vodovodního přivaděče s rozvodem v míst-
ních částech Sedmpány a Dubějovice. Horizont zahájení 
stavby v této chvíli nelze upřesnit, ale věřím, že jak do-
padla stavba vodovodu do  Střechova, bude úspěšná 
i akce přivedení vodovodu do Dubějovic a Sedmpán.

Připravujeme
V  příštím roce nás čekají opravy a  údržba obecních 

budov a zařízení, základní školy, mateřské školy, školní 
jídelny atd. O všem Vás budu vždy informovat v našem 
zpravodaji.

Poděkování učitelům a zaměstnancům Základní školy 
Trhový Štěpánov za odvahu a odhodlanost bránit naše 
školství

Vážená paní ředitelko, vážený pedagogický sbore, za-
městnanci základní školy,

velice si vážím Vašeho rozhodnutí, připojit se dne 
27. 11. 2023 k celostátní stávce škol, z důvodu nesouhlasu 
s připravovaným rozhodnutím vlády.

Vím, že naše školství je na vysoké úrovni a není třeba 
tuto hodnotu měnit směrem dolů. Jakýmkoli závažným 
krokům by měla předcházet široká diskuse s Vámi, pe-
dagogy, aby následné rozhodnutí mělo dobrý a faktický 
základ. Bohužel někdy se tato cesta vynechá a výsledek je 
špatný.

Věřím, že tímto masovým postojem zavdáte příčinu 
k zamyšlení odpovědným představitelům naší vlády.

Ještě jednou děkuji za Vaše odhodlání a odvahu udržet 
naše školství na vysoké úrovni.

Děkuji.
Josef Korn, starosta města

Poděkování
Vážení spoluobčané,
chtěl bych Vám všem poděkovat za Vaši důvěru a spo-

lupráci, je mi ctí sloužit našemu městu, Vám občanům 
a společně budovat toto krásné místo, ve kterém žijeme.

Chci vyjádřit upřímné uznání obětavým zaměstnan-
cům, kteří neúnavně pracují v zákulisí, aby naše město 
fungovalo bez problémů, děkuji zastupitelům města 
za vstřícné jednání, děkuji pracovníkům příspěvkových 
organizací Základní školy, Mateřské školy a Školní jídel-
ny Trhový Štěpánov.

Děkuji vedení Městské knihovny, Spolkového domu, 
kronikářce, spolkům a sdružením, místním podnikate-
lům a firmám, kteří svojí službou zpříjemňují žití v na-
šem městě a okolí.

Děkuji Vám všem občanům, že i při svých starostech 
máte zájem o spokojený život v našem městě.

Vážení spoluobčané, přeji Vám všem pokojné, požeh-
nané svátky, prožijte je s vašimi nejbližšími v lásce a kli-
du. Do  nového roku 2024 zdraví, spokojenost, mír 
a Boží požehnání.

Děkuji. 
Josef Korn, starosta města Trhový Štěpánov

Kontrola přivaděče ve Střechově n.S.; foto archiv města

Quo vadis, české školství? zdroj internet
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Světlo Vánoc
Letošní Vánoce nás zastihly v době plné nejrůznějších 

změn. Některé naše dřívější naděje a  jistoty selhávají 
a my si klademe otazníky nad tím, co nás všechno čeká. 

Věřím, že právě do této naší situace silně promlouvá po-
selství Vánoc. Poselství, které je o naději a o radosti. Jeho 
krásným symbolem je všudypřítomné vánoční světlo. 
V domech se rozsvěcují svíčky, výlohy obchodů, ale i ulice 
ve  městech a  celá náměstí se rozzáří nespočitatelným 
množstvím nejrůznějších světel. Jakoby nám měly pomoci 
překlenout dobu krátkých dnů a dlouhých nocí. Prozářit 
chlad a tmu, která nás v zimních měsících obklopuje.

Vánoční světlo symbolizuje ještě jedno velice důležité 
a konkrétní poselství naděje. Křesťané na celém světě si 
o Vánocích připomínají jedno starodávné proroctví, kte-
ré zvěstoval už téměř před třemi tisíci lety člověk jmé-
nem Izajáš, který řekl: „Lid, který chodí v temnotách, uvi-
dí velké světlo; nad těmi, kdo sídlí v  zemi šeré smrti, 
zazáří světlo.” (Iz 9,1 Bible). Nejen z Bible víme, že pro-
roctví se už naplnilo. Datum v našich kalendářích nám 
pravidelně připomíná výročí této velké události, která se 
stala v  malém judském městečku Betlémě. Bůh se stal 
člověkem. Slabým, zranitelným, smrtelným, abychom se 
ho nebáli a  především proto, aby mohl vzít na  sebe 

všechna naše selhání, naši temnotu, a  o  Velikonocích 
za ni zaplatit a otevřít tím dveře k naději. Je to naděje, 
která je pro každého člověka a která i dnes mění životy 
lidí po celém světě, životy jednotlivců, a přináší naději 
do našich mezilidských vztahů, naději do všelijak složi-
tých situací, kterým i v té současné době čelíme.

Poznání této naděje přeji i každému z Vás a to nejen 
v tomto čase vánočním.

Jan Lukl, kazatel Církve bratrské 

Zamyšlení nejen nad časem vánočním
Ať si to přiznáváme nebo ne, všichni počítáme. Žijeme 

v  zajetí statistik a  různých čísel. Počítáme roky, týdny, 
dny, hodiny, minuty, vteřiny a jsou obory, v nichž se pra-
cuje se zlomky vteřin. Může se nám z toho zatočit hlava. 
Počítáme, zda si můžeme dovolit koupit více nebo méně. 

První prosincová neděle je současně první adventní ne-
dělí. Začíná nový církevní rok a  zanedlouho skončí rok 

občanský, který má 365 dní, přestupný o den více. Je to 
málo či mnoho? Mladí lidé léta svého života příliš nepočí-
tají, ale pokud končí na –cet, je to ještě dobré. Když je kon-
covka našich let –sát, už je to signál něčeho závažného. 
Rok uteče jako voda v potoce, ale co je to proti věčnosti?

Evangelická básnířka Helena Kohoutová napsala o tom-
to období pravdivá slova: „Už temnot přibývá, chladu 

TR
HOV Ý ŠTĚPÁNO
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Přejeme Vám i všem Vašim blízkým
příjemné prožití vánočních svátků

a v novém roce pevné zdraví,
mnoho štěstí a spokojenosti.

Město Trhový Štěpánov

PF 2024PF 2024

Přejeme Vám i všem Vašim blízkým
příjemné prožití vánočních svátků

a v novém roce pevné zdraví,
mnoho štěstí a spokojenosti.

Město Trhový Štěpánov
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a mlhy husté,| už v polích ticho je a cesty k nim jsou pusté,| 
lze v holých alejích jen vítr slyšet lkát.| Čas vděčně rozžeh-
nat se s  uplynulým létem,| co tam, to nechat být, mít 
na  paměti Betlém| a  hvězdu Adventu, nezřenou vidět 
plát“. V jiné básni konstatuje, že „člověk nerad jen se lou-
čí s nadějemi a smutno mu, když rok zas opadává.“

Koloběh času nás upozorňuje, že vše se mění před na-
šima očima, střídají se roční období, a každá událost či 
příhoda v našem životě má svůj čas. „Je čas rodit se a čas 
umírat, čas sázet a  čas sadbu vytrhat, čas zabíjet a  čas 
uzdravovat, čas bořit a čas budovat, čas plakat a čas se 
smát, čas rmoutit se a  čas tancovat, čas házet kamení 
a čas kamení sbírat, čas objímat a čas objímání zanechat, 
čas hledat a čas pozbývat, čas chovat a čas odmítat, čas 
trhat a  čas sešívat, čas mlčet a  čas povídat, čas milovat 
a čas nenávidět, čas boje a čas pokoje.“ 

Jsou Vám tato slova povědomá? Především jsou prav-
divá a odpozorovaná ze života už velmi dávno. Napsal je 
moudrý král Šalomoun někdy v 9. století předkřesťan-
ského věku, možná i dříve, a jsou zaznamenána v biblic-

ké knize Kazatel. Protože je Advent a  blíží se Vánoce, 
znamená to, že nastal čas radosti a veselosti, a text jedné 
z koled všem oznamuje:

Den přeslavný jest k nám přišel, v němž má býti každý 
vesel, radujme se a veselme se v tomto novém roce!

Vánoce přicházejí, proto zpívejme koledy a přejme si 
všechno nejlepší!

Jaromír Vlček

Čestné občanství panu Jaromíru Vlčkovi

Šedesát čtyři let byl Jaromír Vlček občanem Trhového 
Štěpánova. Dvacet let neúnavným kronikářem a sedm-
náct let odpovědným redaktorem Zpravodaje Štěpánov-
ska. Za celoživotní nezištnou práci pro Trhový Štěpánov 
mu zastupitelstvo města udělilo v pátek 20. října ve 13 ho-
din čestné občanství města Trhový Štěpánov.

Slavnostní setkání u příležitosti udělení čestného ob-
čanství se konalo na městském úřadě v obřadní síni. Ja-
romír Vlček přijel ze svého nynějšího bydliště ve Vlaši-
mi, kam se přestěhoval před několika lety. Na slavnost 
dorazili i další příznivci a spolupracovníci Jaromíra Vlč-
ka z Trhového Štěpánova. 

Jaromír Vlček převzal ocenění z rukou
starosty města Josefa Korna; foto Lucie Sedláková

Slavnostní akt v obřadní síni začíná; foto Lucie Sedláková
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Upřímné poděkování
Velice děkuji panu starostovi, paním zastupitelkám 

i pánům zastupitelům, kteří ocenili moji dlouholetou prá-
ci kronikáře a redaktora tohoto listu udělením Čestného 
občanství města Trhového Štěpánova. Nikdy, ani ve snu by 
mne nenapadlo, že se mi dostane tak velké pocty.

Všechno, co jsem dělal, jsem vykonával rád a  s  vel-
kým zaujetím. Stal jsem se patriotem tohoto města. Pro-
žil jsem v  něm většinu mého dlouhého života. Bylo to 
téměř 58 let, na které budu ještě dlouho vzpomínat.

Upozornění občanům
S provozováním kotlů na pevná paliva se pojí povinnost 

nejméně jednou za tři roky provádět kontrolu technického 
stavu a  provozu spalovacího zdroje prostřednictvím od-
borně způsobilé osoby, proškolené výrobcem zařízení, 
která má od  něj udělené oprávnění k  instalaci, provozu 
a údržbě zdroje. Čištění spalinových cest lze provést svépo-
mocí nebo prostřednictvím osoby, která je držitelem živ-
nostenského oprávnění v oboru kominictví a která je kom-
petentní i ke kontrole spalinových cest, a to v pravidelných 
intervalech, jak stanovuje právní předpis (viz příloha 
vyhlášky na straně 7). V případě čištění spalinových cest 
by se měly vést záznamy o četnosti jejich čištění.

Upozorňujeme, že od  1. 9. 2024 bude zakázáno 
provozovat kotle na  pevná paliva 1. a  2. emisní třídy 
v objektech určených k bydlení. V ostatních objektech 
(např. restaurace, penziony, provozovny) platí tento 
zákaz již od 1. 9. 2022.

Na výměnu kotle na tuhá paliva lze v současné době 
využít dotační tituly z programu Nová zelená úsporám, 
a  to pro domácnosti s nižšími příjmy a ostatní domác-
nosti. Více informací je dostupných na internetové adre-
se www.kotlikydotace.cz. 

Jaromír Vlček byl oceněn nejen za celoživotní přínos městu, za práci 
na  zdejším zpravodaji, kronice, ale také za  práci v  kultuře. Uspořádal 
několik výstav ve štěpánovském muzeu, v roce 2005 vydal knihu „Trho-
vý Štěpánov“, připravil i dvě vydání publikací „Trhový Štěpánov na sta-
rých pohlednicích“. „Tyto knihy jsou podklady, které nám pomáhají 
propojit minulost s přítomností a posunout naše město vstříc budouc-
nosti,” uvedl starosta města Josef Korn a ujal se slavnostního aktu předá-
ní čestného občanství.

Předání se neobešlo bez dojetí, jak ze strany obdarovaného, tak ze strany 
zástupců města a přítomných. 

Lucie Sedláková

Nová kniha Magdy Paťhové
V nakladatelství Kosmas vyšla další z knih naší úspěš-

né mladé autorky Magdy Paťhové. Nese název Mistr 
meče popravčího a zpracovává na 168 stranách celkem 
6 napínavých pražských pověstí.

K dostání je již na e-shopu nakladatelství Kosmas, ale 
lze ji nalézt a objednat i na stránkách dalších nakladatel-
ství či zakoupit přímo v  kamenných knižních obcho-
dech.

Václav Mach

V době, kdy jsem byl kronikářem a odpovědným re-
daktorem Zpravodaje Štěpánovska jsem se setkával nejen 
s Vámi, ale i s dalšími významnými lidmi z politického, 
církevního i  kulturního života. Byla to setkání, která 
mne nejen obohacovala, ale též inspirovala. Žel, že řada 
z nich už není mezi námi.

Děkuji a vzpomínám na polistopadové starosty, členy 
redakčních rad a  další, kteří mi všestranně pomáhali. 
Bylo jich velice mnoho.

Upřímně si toho vážím a co nejsrdečněji děkuji všem, 
kteří připravili skvělou slavnost při předávání tohoto vý-
znamného ocenění. Děkuji za květiny i za všechny dár-
ky, které završily moji radost.

Jaromír Vlček, Vlašim 

Z gratulace k udělení čestného občanství 
p. Vlčkovi; foto Lucie Sedláková
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Pátráš, pátrám, pátráme – soutěž pro pátrače
Výherce soutěže z čísla 5/2023:
Nejrychleji zaslaná správná odpověď:

Svatomartinský kotlík v lomě
Sobotní ráno, kdy se v  kalendáři objevilo datum 

11. 11., dávalo tušit, že tentokrát sv. Martin na bílém koni 
zřejmě nedorazí. Ten, kdo se chtěl přesvědčit na vlastní 
oči, našel si cestu mezi kapkami deště do areálu v lomu 

Paseka, kde od 14.00 hodin začínal Svatomartinský kot-
lík. Na návštěvníky, kteří v nehostinném počasí přeci jen 
přišli, čekala teplá odměna v podobě „Cesty na severozá-

Herní prvky na hřišti v ul. Dalkovické;
foto Bc. Kristýna Velechovská

Výherce Tobík Foniok s  odměnou za  nejrychleji nalezené 
místo; foto archiv města

Na svatomartinském setkání zahrála country kapela;
foto Josef KornSv. Martin přijel na bílém koni; foto Josef Korn
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pad“, jejíž vůně se linula z kotlíku před srubem. Country 
skupina Kotlík, věrna svému názvu, dorazila do  místa 
s kotlíkem namíchaných ingrediencí v country a folko-
vém stylu a přispěla k dobré náladě při čekání na sv. Mar-
tina. A najednou… Mezi stromy k zahlédnutí hříva bílého 
koně a majestátní postava sv. Martina v sedle! Navzdory 
deštíku, jenž vytrvale zkrápěl Paseku, bílý kůň! Jeho pán 
pak požehnal Svatomartinskému vínu, které čekalo prá-
vě na  tento impuls, aby si pak našlo cestu do  pohárků 
všech, kteří chtěli letošní úrodu jako první ochutnat. 
Zhruba asi stovka „paseckých trampů“ vytrvala při zná-
mých písničkách u plápolajícího ohně s opékáním špe-
káčků do setmění, kdy bylo nutno vydat se na cestu k do-
movu.

I  přes nepřízeň počasí byla premiérová akce v  lomu 
úspěšná a přejeme si, aby byla počátkem dalších kultur-

ních či společenských setkávání v nově vznikajícím ka-
menném amfiteátru na půli cesty v kopci Paseka směrem 
k rozhledně.

Václav Mach 

Vánoční a novoroční přání

Vážení a milí čtenáři!

K vánočním svátkům a do dalšího roku si většinou přejeme hlavně 
zdraví a hodně dárků. Je to běžné přání a někdy se ptám sám sebe, 
zda tato přání vyjadřují to, co si skutečně přejeme.

Bezkonkurenčně vyhrávají tato přání: 1) Být zdravý. 2) Být šťastný a mít šťastnou rodi-
nu. 3) Mít dobrou práci. To znamená: tradiční biblické hodnoty – šťastný a naplněný 
život.

Přeji Vám k Vánocům i v příštím roce Boží požehnání, protože bez něho je každá lidská 
námaha marná, přiměřené zdraví a radost z každého díla, které se Vám podaří.
Srdečně Vás pozdravuji z Vlašimi.

Jaromír Vlček

Světec ochutnal svatomartinské víno; foto Josef KornCesta na severozápad probublává; foto Josef Korn
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Zásahy JPO Trhový Štěpánov od 1.10.2023 – 28.11.2023

Informace z knihovny
Od října v Městské knihovně Trhový Štěpánov probí-

há každou středu odpoledne čtenářský kroužek, který 
navštěvuje celkem 14 dětí z druhých tříd. 

A co se vlastně děje na čtenářském kroužku? Vždy si 
přečteme jednu kapitolu z vybrané knížky, děti musí dá-
vat bedlivý pozor, protože pak dostanou pár otázek, 
za které si vyslouží body. Po dočtení celé knihy vyhod-
notíme soutěž, nikdo nepřijde zkrátka, každý dostane 
malou odměnu. Pokud nám zbude čas, tak děti hrají růz-
né slovní hry a většinou si nesou ještě nějakou knížku 
domů.

Smyslem kroužku je vytvoření pozitivního vztahu dí-
těte ke knize.

Jana Boušková

3. října 2023	 odstranění stromu
		  Rataje
6. října 2023	 požár trávy – planý poplach
		  D1, 62. km
8. října 2023	 požár hradu – taktické cvičení
		  Český Šternberk
6. listopadu 2023	 odstranění stromu
		  Trhový Štěpánov
29. listopadu 2023	 požár trafostanice
		  Soutice

Vojtěch Jeřábek

Taktické cvičení požáru hradu Český Šternberk; foto archiv SDH

Odstranění spadlého stromu, Trhový Štěpánov; foto archiv SDH

Čtenářský kroužek v plném nasazení; foto archiv MK Úkoly plníme rádi; foto archiv MK
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Stůl knižních novinek nabízí

Městská knihovna
Trhový Štěpánov
přeje svým čtenářům,
čtenářkám a všem občanům,
požehaný čas vánoční,
zdraví a štěstí
v roce 2024.

Jana Boušková

Městská knihovna
Trhový Štěpánov
přeje svým čtenářům,
čtenářkám a všem občanům,
požehaný čas vánoční,
zdraví a štěstí
v roce 2024.

Jana Boušková
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Návštěva MŠ Hulice
V pátek 3. 11. 2023 si našli cestu do spolkového domu 

malí návštěvníci z Hulic. I přes nepříznivé počasí dora-
zili, aby si prohlédli zejména expozici panenek a kočárků 
a líbili se jim i místnosti, kde viděli, jak žili jejich rodiče 
a prarodiče, když byli v jejich věku. Čekání na zpáteční 
cestu si ještě zpříjemnili v místní herničce a při sledová-
ní pohádek. Společným fotem u „Popelčiných saní“ pak 
ukončili svoji návštěvu, která se dle jejich spokojených 
tváří snad vydařila.

Václav Mach

Akademie třetího věku

Kdo si hraje, nezlobí; foto archiv MŠ Hulice

Vezeme oříšky pro Popelku; foto archiv MŠ Hulice

A vzhůru na cestu; foto archiv MŠ Hulice
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Dvě další přednášky čekaly na účastníky pravidelné 
akademie i  na  podzim. Ve  čtvrtek 5. 10. se úsměvy 
na tvářích návštěvníků objevily při vzpomínkách na svá 
školní léta, neboť prezentace „Zábavné historie vyučová-
ní“ k těmto pocitům přímo vybízela. Po nasycení ducha 
se zákonitě nabízelo nasycení těla. To proběhlo při Zá-
bavné historii jídla a vaření ve středu 8. 11. 2023. Lektor 
Ing. Šika procestoval během 90 minut kuchyně mnoha 
generací a naservíroval na pomyslných talířích dobroty 
napříč časem a místem jejich zrodu.

Pokud se chcete účastnit těchto cest i vy, jste srdečně 
zváni na další ročník tohoto cyklu. Začínáme již 17. 1. 2024 
v 16.00 hodin při „Zábavné historii cestování“.

Václav Mach

My se nudit neumíme
Od začátku nového školního roku jsme se v naší škol-

ce opravdu nenudili. Září bylo hlavně ve znamení adap-
tace, kdy se děti seznamovaly s prostředím a kamarády. 
Ale hned od  začátku října nás čekala spousta akcí. 
Ve školce jsme přivítali divadlo s názvem „Jak pouštěli 
draka“. V  půlce října se uskutečnil „Bramborový den“, 
který jsme si moc užili. Děti si mohly zkusit nejen hod 
bramborou, ale také třeba vykopat bramboru v pískoviš-
ti. Také nesmím zapomenout na  Sférické kino, které 
k nám do školky přijelo a u dětí mělo velký úspěch.

Podzim nám přinesl nejen krásně zbarvenou přírodu, 
ale také spoustu tradic, které se ve školce snažíme udržo-
vat. Jednou z nich jsou „Dušičky“. Jako každý rok, tak 
i  letos jsme se s dětmi vypravili na místní hřbitov, kde 
jsme zapálili svíčku a  umístili věnec. K  podzimu také 
bezpochyby patří dýně a dýňoví strašáci, které jsme spo-
lečnými silami vytvořili. Každé ráno nás pak při přícho-
du vítaly jejich strašidelné úsměvy.

Andrea Čermáková

Naše dušičková cesta; foto archiv MŠ

Ty dýně jsou velké jako my; foto archiv MŠ

Tak to bude ještě fuška; foto archiv MŠ

Příjemné a klidné prožití
svátků vánočních,

spolu s úspěšným vstupem 
do nového roku,

přejí Vám všem, zaměstnanci 
ze spolkového domu.

Příjemné a klidné prožití
svátků vánočních,

spolu s úspěšným vstupem 
do nového roku,

přejí Vám všem, zaměstnanci 
ze spolkového domu.
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Stávka ZŠ Trhový Štěpánov
Dne 27. 11. 2023 se Základní škola v Trhovém Štěpá-

nově solidárně připojila ke ¾ škol v České republice.
Proč jsme stávkovali?

•	 aby se nespojovaly třídy
•	 abychom mohli i  nadále dělit třídy na  výuku cizích 

jazyků a dalších předmětů
•	 aby provozním zaměstnancům nebyly sníženy již tak 

nízké platy
•	 aby škola mohla mít školníka a uklízečky
•	 aby škola měla školní kuchyň a školní jídelnu

•	 aby nadále mohli ve třídách pracovat potřební a neza-
stupitelní asistenti pedagoga

•	 aby neklesla úroveň vzdělávání
•	 aby naše škola, dobře fungující mnoho let, mohla po-

kračovat i nadále ve své práci stejným způsobem
•	 aby nedošlo k propouštění zaměstnanců 

Děkujeme zřizovateli i rodičům za vyjádření podpory 
našeho postoje a pochopení vzniklé situace.

Zaměstnanci ZŠ Trhový Štěpánov

Otevřená srdce čtvrťáků
Žáci čtvrté třídy stejně tak jako vloni za pomoci paní 

Chvojkové vyráběli hvězdičky z korálků do Domova pro 
seniory ve  Vlašimi. Zvládli rekordní počet 104 kusů 
a dělali to s velkou radostí, protože ví, že uděláme radost 
nejméně 98 obyvatelům domova. Ti dostanou naše vý-
robky pod stromeček. Jsem na ně pyšná. 

Třídní učitelka Mgr. Lucie Kakosová

Práce, co nás hřála u srdce; foto archiv ZŠ

Všem přeji klidný, šťastný
nový rok 2024.

Všem přeji klidný, šťastný
nový rok 2024.

Olga Polivková, ředitelka MŠ
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Přátelské volejbalové utkání v Trhovém Štěpánově
Tento školní rok jsme odstartovaly velice netradičně, 

jelikož jsme uspořádaly volejbalové utkání přímo u nás 
v  Trhovém Štěpánově. Původně jsme oslovili tři týmy 
z okolních škol, ale nakonec se na hřiště dostavila pouze 

děvčata ze ZŠ Postupice. I přes chybějící týmy to byl jistě 
pro všechny zúčastněné skvělý sportovní zážitek. Hráčky 
z Postupic se ukázaly jako silný tým a dokázaly porazit 
domácí hráčky 2:0 na sety. To nám ale radost ze hry ne-

Kupa našich výrobků; foto archiv ZŠ

Srub plný zálesáků; foto archiv ZŠ

Společná fotka i s rozhodčí; foto archiv ZŠ
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Kalamajka
Pěkné podzimní počasí vylákalo 6. třídu na  toulky 

místní krajinou.
Kalamajka mik, mik, mik,
další výlet – směr Javorník,
pěkně pěšky, stále vzhůru,
hurá na Javornickou hůru.
Kolik schodů je v té věži?
Kdo to neví, ať sem běží.
Kalamajku zdolali jsme,
při výšlapu nasmáli se. 
U Matyho na zahradě,
dobili jsme baterky 
a pak rychle zpátky domů, 
kde čekaly nás maminky.

Mgr. Monika Mendová

zkazilo, měly jsme totiž šanci „zatrénovat si“ s technicky 
lepším týmem, vyzkoušet si fungovat jako jeden tým a užít 
si tuhle skvělou hru. Oba týmy si zaslouží uznání za skvělé 
výkony a nasazení. Děkujeme děvčatům z Postupic za je-
jich návštěvu a už se těšíme na předvánoční volejbal, který 
se uskuteční na Základní škole v Postupicích.

Sportu zdar a volejbalu zvlášť!
Bc. Martina Kudynová

Kalamajku zdolali jsme…; foto archiv ZŠ

… na zahradě baterky dobili…; foto archiv ZŠ

… a vůbec nezlobili; foto archiv ZŠ

Byli jsme tady;
foto archiv ZŠ

Hlavně ať se do toho trefím; foto archiv ZŠ

Předávání diplomů a cen; foto archiv ZŠ
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Halloweenské odpoledne ve školní družině
Dne 3. 11. 2023 se ve  školní družině konalo Hallo-

weenské odpoledne, kterého se děti zúčastnily v hojném 
počtu. Z našich kostýmů se strachy chvěla celá škola! Ne-
zapomněli jsme si namalovat také obličej, aby nám to 
více slušelo. Zvládli jsme vyřešit strašidelné halloween-
ské úkoly a  vyráběli jsme spoustu halloweenských vý-

robků, které jsme si odnesli domů. Po  vyřešení úkolů 
a  vyrábění nám vyhládlo a  tak jsme se s  chutí pustili 
do  halloweenských dobrot. Celou akci jsme zakončili 
diskotékou – to byla zábava! Halloweenské odpoledne 
jsme si velice užili a už se těšíme na další akce!

Adéla Hájková

Základní škola Trhový Štěpánov
srdečně zve na

Vánoční trhy
Trhy s výrobky žáků se konají

ve čtvrtek 21. 12. 2023 od 14.00 hodin 
v přízemí školy.

Všichni se těšíme na příjemné předvánoční odpoledne 
při šálku kávy.

Mgr. Květa Kuželová, ředitelka školy

Sponzorský dar
Vedení Základní školy Trhový Štěpánov děkuje za in-

stalaci bezpečnostních sítí v nástavbě budovy školy.
Sítě jsou sponzorským darem firmy DEMAXIA, s.r.o., 

se sídlem Praha 4 – Nusle, Kloboučnická 1735/26.

Zároveň děkuji za velmi vstřícné a profesionální jed-
nání a přeji hodně úspěchů v podnikání.

Mgr. Květa Kuželová
ředitelka školy

Halloween 1. a 2. oddělení; foto Adéla Hájková Halloween 3. oddělení; foto Adéla Hájková
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Poděkování
Děkuji všem zaměstnancům školy 
za celoroční práci. Městu Trhový Štěpánov 
děkuji za spolupráci a velkou podporu 
školy. Vzájemná domluva vede k rozkvětu 
budovy a vzdělávání žáků.

Mgr. Květa Kuželová
ředitelka školy

Krásné a pohodové
Vánoce,
do nového roku 2024
hlavně pevné zdraví,
štěstí, spoustu lásky
a mnoho úspěchů přejí všem

Zaměstnanci a žáci
Základní školy Trhový Štěpánov.
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Klub aktivního stáří na cestách

Radostné prožití vánočních svátků,
hodně zdraví, štěstí a pohody v novém roce 2024
Vám všem přejí zaměstnanci školní jídelny.

Helena Vesecká, ředitelka
Školní jídelny Trhový Štěpánov

Krásné počasí letošního podzimu vylákalo do přírody 
i nás a s velkou chutí jsme podnikli hned dva zajímavé 
výlety. První byl vlastně takovou zkouškou, jestli si 
troufneme i na celodenní toulky v  širším okolí našeho 
regionu. A  tak jsme 4. října navštívili blízký Javorník 
s rozhlednou Kalamajka.

O týden později jsme vyrazili v 18členné skupině ha-
sičskými auty na  celodenní výlet po  okolí Štěpánova. 
První zastávkou bylo muzeum v Souticích, kterým nás 
velmi poutavě provedla paní starostka Alena Exnerová. 
Přes Dolní Pohleď, Laziště - Březinka, Vlastějovice, Pav-
lovice jsme pokračovali do  Ledče nad Sázavou. Krátce 
jsme se zastavili v Hájích, známých nemocnicí následné 
péče, a  dále jsme pokračovali na  Stvořidla. Procházka 
podél oblíbené a tolik opěvované řeky Sázavy i nám po-
skytla pohled do jejích tajných zákoutí. Lesní těžba nám 
zabránila dojít až k  Rodrigově skále, ale i  tak kouzlo 
Sázavy v  nás nechalo velmi příjemný pocit. Poté jsme 
zamířili přes kopec Melechov do  lesního hotelu Kouty, 
kde jsme se posilnili chutným obědem, a  pokračovali Před výstupem na Kalamajku; foto Josef Korn
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na Hojanovice, Koberovice a Vojslavice, až na Píšť, kde 
jsme si prohlédli dvojitý dálniční most, dále kostel v Je-
žově a ve Sněti oboru s daňky, jeleny a pštrosy. V Sedm-
pánech jsme se rozloučili s částí účastníků výletu a tím 
byla naše cesta téměř u konce.

Velké poděkování patří panu starostovi Josefu Kornovi, 

hasičům Antonínu Ryšavému, Jiřímu Drnovcovi a  Ro-
manu Kudynovi. Vzpomínky na příjemně strávené chví-
le nám budou naplňovat deštivé a chladné dny podzim-
ních plískanic, než je vystřídá adventní čas a  vánoční 
atmosféra přinese zase něco nového.

Za Klub aktivního stáří Věra Horálková

Halloween a posvícení ve Střechově nad Sázavou
Prostory Klubu hasičů ve Střechově ožily v sobotu od-

poledne 4. 11. opět oslavou keltského svátku Halloween. 
Celá budova byla tématicky vyzdobena. Nad hlavami po-
letovali netopýři, kostlivci a samozřejmě nechyběly děti 

v  halloweenských kostýmech, které strašidelnou atmo-
sféru skvěle doplňovaly. Před odchodem na strašidelnou 
stezku si děti krátily čekání na  tmu vyřezáváním dýní 
pod pečlivým dohledem rodičů, svačinkou s halloween-
skými dobrotami a malováním sádrových odlitků v po-
době dýní a duchů. Dětí bylo letos opravdu hodně, proto 
na  strašidelnou stezku Střechovem odcházely ve  dvou 
skupinkách. Cestou na ně čekalo několik stanovišť. Muse-
ly bojovat nejen s tmou, ale také se strašidly, duchy, čaro-
dějnicemi, pohřbenou upíří nevěstou a zlostným zombie 
masovým vrahem. Věříme, že se náš halloweenský pro-
gram líbil a že se příští rok zase všichni setkáme.

Posvícení jsme oslavili 18.11. Celý hasičský klub jsme 
provoněli vepřovými lahůdkami. Nechyběla prdelačka, 
jelítka, jitrnice ani tlačenka. Děkujeme všem, kteří s pří-
pravou těchto dobrot pomáhali.

Za SDH Střechov Štěpánka Chlumská

Na Stvořidlech; foto Josef KornRozhled z výšek; foto Josef Korn

Halloweenská stezka; foto Petr Pohnán

Dýně vyřezány; foto Petr Pohnán

Výroba lahůdek v plném proudu; foto Petr Pohnán
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Srdečně Vám přejeme
krásné a pokojné prožití

vánočních svátků,
plno radosti, zdraví,

dobré vůle a vše nejlepší
do nového roku 2024.

SDH Střechov nad Sázavou

Fotbalová přípravka
Fotbalový začátek letošní sezony se celé přípravce vy-

dařil na jedničku. Při prvním turnaji jsme hostili na do-
mácím hřišti tři teamy - z  Dolních Kralovic, Tichonic 
a Vlašimi. Mladší přípravce se podařilo vyhrát tři zápasy 
ze tří a celkově se umístit na prvním místě. Předpříprav-
ka hrála vyrovnané zápasy a bylo vidět, že po letní tur-
najové pauze se všichni těšili, až vyběhnou na  trávník 
proti dětem, které neznají.

V průběhu podzimní části jsme dostali od trenéra vla-
šimské přípravky nabídku, kterou jsme nemohli odmít-
nout. Jednalo se o tzv. vyvedení hráčů FC Sellier & Bellot 
Vlašim a FK Dukla Praha na trávník, jak to bývá při vel-
kých zápasech. Děti netrpělivě čekají, oblečené ve fotba-

lovém, připravené v útrobách zázemí vlašimského stadio-
nu, než přijdou hráči A teamu obou mužstev, chytnou je 
za ruku a jdou společně na hřiště.

V dalším měsíci jsme odehráli ještě tři turnaje a spous-
ty tréninků. I  ve  fotbale se ale občas zatáhne mráček, 
a tak i my se pomalu pereme s přicházejícím podzimem 
a možná již brzy i zimou.

Pokud máte děti nebo vnoučata a chtěli byste jim uká-
zat, jak se hraje fotbal, vezměte je za námi a přesvědčte 
se, že fotbalová přípravka FK Trhový Štěpánov stojí 
za čas, který s námi strávíte.

Bc. Nikola Špičková
Předseda klubu FK Trhový Štěpánov

Naše naděje na vlašimském hřišti; foto archiv FKPřípravka; foto archiv FK
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Shrnutí podzimní části fotbalové sezóny

V podzimní části sezóny se našemu Fotbalovému klu-
bu velice dařilo. Oba mužské celky se drží v popředí ta-
bulky. Tým starších žáků obsadil 6. místo v tabulce. Pří-

pravka odehrála v podzimní části několik turnajů.
,,Mužstvo A“ hrající 3. třídu skupinu B se umístilo 

na krásném 2. místě. Celkem bylo odehráno 13 soutěž-
ních kol, kdy náš celek dokázal 9 zápasů 
vyhrát, 2 zápasy skončily remízou a 2 zá-
pasy nebyly pro náš tým vítězné. Náš celek 
nastřílel nejvíce branek za podzimní část 
sezóny, celkem neuvěřitelných 63 branek. 
Nejlepšími střelci se stali: Milan Čapek 
s 23 góly, drží i 1. místo ve statistice střelců 
v  této skupině. Tomáš Staněk dokázal 
vstřelit 12  gólů a  Pavel Vobecký vstřelil 
8 gólů.

,,Mužstvo B“ hrající 4. třídu skupinu B 
se umístilo na 4. místě. Celkem bylo ode-
hráno 13 soutěžních kol, kdy náš celek do-
kázal v 6 zápasech zvítězit, 3 zápasy skon-

Starší žáci, skupina B
KLUB Z V R P SKÓRE B

1. SK Chocerady 9 8 0 1 50:15 24
2. TJ Sokol Teplýšovice 9 6 1 2 36:14 19
3. TJ Sokol Dolni Kralovice 9 6 0 3 33:19 18
4. AFK Kácov / TJ Sokol Tichonice 9 5 3 1 23:11 18
5. FC Vracovice / TJ Sokol Kondrac 9 3 3 3 34:36 12
6. FK Trhový Štěpánov / TJ Sokol Zdislavice 9 4 0 5 18:34 12
7. TJ Jiskra Struhařov / TJ Sokol Postupice 9 2 2 5 17:28 8
8. TJ Jawa Divišov 9 2 1 6 12:30 7
9. FK Soběhrdy 9 1 3 5 10:22 6

10. TJ Svoboda Ratměřice / TJ Sokol Popovice 9 1 1 7 10:34 4

3. třída, skupina B
KLUB Z V R P SKÓRE B

1. TJ Sokol Popovice 13 10 1 2 45:13 31
2. FK Trhovy Štěpánov 13 9 2 2 63:21 29
3. TJ Sokol Čechtice 13 8 4 1 40:15 28
4. FK Libež 12 7 1 4 32:25 22
5. TJ Svoboda Ratměrice 13 7 1 5 34:40 22
6. Sokol Chotýšany 13 7 0 6 45:36 21
7. TJ Sokol Dolnl Kralovice 13 7 0 6 26:20 21
8. TJ Sokol Miřetice B 13 7 0 6 46:43 21
9. TJ Sokol Zdislavice 13 6 2 5 25:26 20

10. SK B1aník Načeradec 13 4 2 7 29:35 14
11. TJ Jawa Divišov B 13 3 2 8 28:46 11
12. TJ Sokol Tichonice 13 3 2 8 24:51 11
13. TJ Sokol Postupice 13 1 3 9 26:50 6
14. SK Načeradec 12 1 0 11 7:49 3

4. třída, skupina B
KLUB  Z V R P SKÓRE B

1. TJ Sokol Kamberk 13 11 1 1 70:20 34
2. TJ Sokol Kondrac B 13 11 1 1 57:26 34
3. TJ Sokol Veliš 13 10 2 1 73:18 32
4. FK Trhový Štěpánov B 13 6 3 4 35:24 21
5. TJ Nesperská Lhota 13 6 2 5 31:38 20
6. FC Vracovice 13 5 2 6 36:31 17
7. TJ Želivan Hulie 13 5 2 6 27:44 17
8. FC Křivsoudov B 13 5 1 7 40:39 16
9. TJ Sokol Dolní Kralovice B 13 3 5 5 31:40 14

10. TJ Sokol Pravonín B 13 4 0 9 32:51 12

11. TJ Sokol Louňovice
pod Blaníkem 12 3 3 6 18:37 12

12. TJ Keblov 13 2 4 7 25:57 10
13. TJ Sokol Čechtice B 13 1 5 7 33:48 8
14. T.J. Radošovice 12 2 1 9 33:68 7

A tým, stojící zleva: brankář David Patěk, Milan Čapek, Šimon 
Neděla, Martin Lapáček, Bořek Jelínek, Tomáš Staněk, Artem 
Melnyk, Jiří Šindelář, Jakub Menda; sedící zleva: Jakub Fotr, 
Jiří Ondriga, Patrik Čepelák, Štěpán Neděla, Lukáš Boušek, 
Ihor Yakovlev, Martin Zahradník; foto archiv FK

B tým, stojící zleva: Ihor Yakovlev, Artem Melnyk, Anatolie 
Timercan, Lukáš Bernášek, Michal Novotný, Petr Špička – vedou-
cí týmu, Martin Kodera; sedící zleva: Petr Špička, Lukáš Boušek, 
Jiří Ondriga, David Setnička, Pavel Provazník, Pavel Navrátil, Jiří 
Šindelář, Štěpán Neděla; ležící: brankář Jakub Fotr; foto archiv FK
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čily remízou a  4 zápasy nebyly pro náš tým vítězné. 
Nejlepšími střelci této sezony se stali: David Setnička, 
který vstřelil 12 gólů, Marián Šefara, který vstřelil 7 gólů, 
a Anatolie Timercan, který vstřelil 5 gólů. 

Starší žáci hrající ve složení 8+1 skupinu B se umístili 
na 6. místě. Vzhledem k tomu, že nebyl v našem klubu 
dostatečný počet hráčů, byl tým spojen se staršími žáky 
z TJ Sokol Zdislavice. Celkem bylo odehráno 9 soutěž-
ních kol, náš tým dokázal ve 4 zápasech zvítězit a 5 zápa-
sů nebylo pro náš tým výherních. Nejlepšími střelci se 
stali: Jakub Kapek se 7 góly, Filip Hořt se 3 góly a Daniel 
Fišera, taktéž se 3 góly. 

Nedílnou součástí našeho fotbalu jsou věrní fanoušci, 
kterým se neřekne jinak, než ,,Štěpánovští hooligans“. 
Pokud sečteme věk těchto fanoušků, troufám si říci, že 
máme v  průměru nejstarší fanouškovskou základnu. 
Tito fanoušci nevynechali jediný zápas obou dospělých 
mužstev. Jsou s našimi borci při výhře, ale i prohře. 

Chtěla bych poděkovat našemu správci hřiště Jakubu 
Mendovi, který se stará o zázemí klubu a připravuje hři-
ště na zápasy. Další poděkování patří našemu hospodáři 
Ríšovi, který se stará o naše žíznivé fotbalisty, ale i fanouš-
ky. Dále bych chtěla poděkovat vedoucím jednotlivých 

týmů a  trenérům, kteří odvádějí skvělou práci. Největší 
dík patří fotbalistům a fotbalistkám našeho fotbalového 
klubu. Všem týmům přeji mnoho sportovních úspěchů 
do další části sezóny. 

Za celý klub FK Trhový Štěpánov přeji všem krásné 
svátky a šťastný vstup do nového roku.

Bc. Nikola Špičková
Předseda klubu FK Trhový Štěpánov

Hodný Ježíšek aneb Jak jsem byla na masáži
Bylo úterý večer, když 

jsem oprášila kabelku, ob-
lékla se a  vyrazila ven. 
Sama. Bez dětí. Už to je 
pro mě svátek. Táhnu 
pátý rok na mateřské, tak-
že je pro mě velká událost 
jen když si vyrazím sama 
na nákup do Tesca. Ovšem 
dnes jsem vyrazila na ma-
sáž. Dostala jsem od  Je-
žíška poukaz. Těšila jsem 
se moc. Taková hodinová 

masáž se na  mateřský pomalu rovná wellnes víkendu. 
Manžel byl doma s  dětmi, ještě si pro jistotu objednal 
na návštěvu babičku a dědu a tak jsem v klidu vyrazila.

V  salonu mě zdravily o  hlavu menší padesátikilové 
Thajky a  krásně to tam vonělo. Vybrala jsem si aroma 
masáž a  pak se mě paní zeptala, jakou chci intenzitu. 
Od manžela, který chodí pravidelně každý měsíc, jsem si 
nechala poradit střední. Prý je to úplně v pohodě.

Byla jsem celá natěšená, když se najednou otevřely 
dveře a já viděla, kdo mě bude masírovat. Nevím, jestli to 
byla Thajka, ani jestli to byla vůbec ona. Tato paní byla 
o hlavu větší a mohutnější. Něco na styl Heleny Růžičko-
vé po thajsku. Lehce mě to vyvedlo z rovnováhy, ale snad 
to nebude žádný problém. Svlékla jsem se, lehla si na le-
hátko a pak to přišlo. Paní mě přikryla ručníkem, po-

mačkala mi nohy a pak na mě hupsla! Sedla si mi na steh-
na a začala mi mačkat záda. Při každém mém výdechu 
na mě tlačila jak o život. Já se pomalu protlačovala lehát-
kem, které křupalo, jak kdyby se mělo každou chvíli roz-
padnout. Potom jsem takhle začala křupat i já. Byla jsem 
si jistá, že mám rozdrcené všechny kosti v těle. Jak začala 
pomalu postupovat nahoru po zádech, už jsem se ani ne-
stačila nadechovat. V jednu chvíli na mě tlačila tak dlou-
ho, že jsem se začala dusit. Drtila mě k podložce a já se 
nemohla nadechnout. Víte, jak se říká, že v posledních 
vteřinách vám před očima proběhne celý život? Mě před 
očima proběhla scéna z Máje. Byli jsme na něm povinně 
v  kině na  střední škole. Dopodrobna a  velmi detailně 
tam byla zabraná scéna, kdy na  konci Viléma lámaly 
v kole. Praskaly mu kosti, on do toho řval a Jarmila řvala 
taky. Po zhlédnutí Máje jsem byla přesvědčená o tom, že 
nejopěvovanější český básník K. H. Mácha byl vyšinutý 
sadistický úchyl. Ale zpět k masáži. Mimo masáž jsem 
i  zdarma dostala lifting obličeje. Když mi paní tlačila 
na záda, můj obličej se snažil prorvat skrz malý otvor le-
hátka a  já přímo cítila, jak se mi celý krásně natahuje. 
Prima, třeba ubude pár vrásek… Když skončilo lámání 
kostí a já se mohla zase nadechnout, říkala jsem si, že to 
nejhorší mám za sebou. Ha! Jak naivní jsem byla. Paní ze 
mě seskočila, stáhla ručník a pak mi začala stahovat kal-
hotky! Věděla jsem, že Thajky česky neumí, takže jsem 
se snažila vzpomenout si, jak se anglicky řekne „Co to 
sakra děláš!“ Než jsem v hlavě sesumírovala větu, začala 

Fanoušci, zleva: Jiří Horešovský, Miloslav Votruba, Jiří Hřebík, 
Pavel Kopecký, František Štika; foto archiv FK
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mi zadek masírovat! Jakože vážně! Normálně mi masí-
rovala zadek! A to sem manžel chodí každý měsíc? Asi si 
s ním doma budu muset promluvit! Byla jsem tak kon-
sternovaná, že jsem se ani nehnula a  jen doufala, že to 
není masáž „se šťastným koncem“. Když se pak přešlo 
na masáž zad, už jsem byla klidnější. Sice jsem myslela, 
že se mi snaží záda sedřít a cítila jsem, jak se mi každý 
milimetr jejích prstů zarývá do  zad, ale pořád to byla 
záda. Když skončila masáž zad, najednou mě popadla 
za zadek a začala mi s ním třást ze strany na stranu! Ne-
věděla jsem, jestli se mám smát nebo rovnou zdrhnout. 
Pak přišla opět drsnější masáž rukou a nohou a pak zave-
lela „Otočit prosím.“ Měla jsem strach, ale udělala jsem, 
co po mě chtěla. Zakryla mi oči hadrem a já se obávala 
nejhoršího. Překvapilo mě, že přišla vcelku příjemná 
masáž hlavy a krku a říkala jsem si, že na předešlé zapo-
menu a že jsem si to v celku užila. Ze snění, že to nebylo 
tak zlý, mě opět vytrhl hlas „Sednout prosím.“ Aha, tak-
že není konec. Dobře. Jsem přesvědčená o tom, že to, co 
se dělo potom byl nějaký druh středověkého mučení. 
Nejdřív se mi paní snažila zlámat ruce, potom chtěla, 
abych je spojila za hlavou, chytila mě, lehce pohýbala ze 
strany na stranu a najednou mě prudce otočila na jednu 
stranu. Křuplo ve mně a já věděla, že už se nenarovnám. 
Jako hadrová panenka jsem se takto nechala protáhnout 
i na druhou stranu a říkala si, že už snad ta hodina uply-
nula a  je konec. Nebyl. Pak se stalo něco, z  čeho mám 

ještě teď mžitky před očima – s rukama stále spojenýma 
za hlavou (myslím, že v téhle pozici i odejdu) mě vzala, 
začala se zaklánět a nabodávala mě zády na svá kolena. 
Když už jsem si říkala, že se fakt ozvu, protože už to ne-
šlo vydržet, tak se najednou zaklonila a  táhla mě výš 
a výš. Byla jsem nabodnutá na kolenech a visela ve vzdu-
chu! Měla jsem pusu dokořán, oči vytřeštěné hrůzou 
a přestala jsem dýchat! Věděla jsem, že teď se rozlomím 
vejpůl a bude po mě. Ve chvíli, kdy jsem se loučila se ži-
votem, mě spustila dolů. Stále s  otevřenou pusou jsem 
seděla a snažila se uvědomit, jestli jsem vcelku. Asi abych 
se vzpamatovala, mě začala silně bušit do zad. Už jsem 
jen odevzdaně seděla, když najednou se to stalo. Ticho, 
klid. Objevila se přede mnou, lehce se uklonila, řekla 
„děkuji“ a zmizela za dveřmi.

Chvíli jsem jen seděla a bála se pohnout. Pak jsem se 
začala oblékat. Na stolečku jsem si všimla košíčku, ve kte-
rém seděl malý porcelánový andělíček a v ruce držel lís-
teček „Zde můžete nechat malou pozornost, děkuji“. Vy-
hrabala jsem z peněženky 50 korun a dala je do košíčku 
za to, že mě nechala žít.

Doma se mi manžel vysmál. On vždy chodí k těm ma-
lým Thajkám, u  kterých žádné mučení neprobíhá. Jo 
a taky že paní je asi na holky, protože jemu nikdy nikdo 
zadek nemasíroval. Děkuju Ježíšku, ale příště prosím 
něco méně extrémního.

Anna Jandošová

Vítání občánků
Další společné vítání občánků,

kteří mají trvalý pobyt
v územní působnosti města 

Trhový Štěpánov,
se bude konat

dle počtu narozených dětí

ve druhé polovině
roku 2024.

O termínu budete včas
vyrozuměni.

Manželství uzavřeli:

Jana Krobová z Trhového Štěpánova  a Michal 
Smetana z Dalkovic dne 8. 8. 2023

Manželé Smetanovi; foto z rodinného alba
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Jubilanti:

Božena Kaletová
z Trhového Štěpánova oslavila 92. narozeniny
dne 3. 10. 2023

Věra Vilímovská
z Trhového Štěpánova oslavila 80. narozeniny
dne 3. 10. 2023

Marie Ciglerová
z Trhového Štěpánova oslavila 93. narozeniny
dne 13. 10. 2023

Miloslava Prokopová
z Trhového Štěpánova oslavila 91. narozeniny
dne 22. 11. 2023

Božena Kaletová; foto archiv města

Věra Vilímovská; foto archiv města

Marie Ciglerová; foto archiv města 

Miloslava Prokopová; foto archiv města
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Navždy odešli:
10.10.2023	 –	 Vladimír Lejček, Trhový 

Štěpánov  – ve věku 87 let
13.10.2023	 –	 Pavel Dobrý, Sedmpány 

– ve věku 70 let
18.10.2023	 –	 Jana  Novotná, Dubějovice – ve věku 42 let
26.10.2023	 –	 Jan Tomaides, Trhový Štěpánov – ve věku 

63 let

Vzpomínka:
S láskou vzpomínáme na paní 

Jitku Musilovou, rozenou Tomai-
desovou. Narodila se 22. pro-
since 1959, na  věčnost odešla 
a navždy nás opustila 5. prosin-
ce 2003 ve věku 44 let. Tento rok 
uplynulo již 20 let, co odešla 
z  rodiny milovaná manželka, 
matka, dcera, sestra a teta Jituš-
ka. Vzpomínka na  ni je stále 
živá.

Rodina Tomaidesova
a Musilova

Dne 19. 2. 2024 to bude již 
14  let, co nás opustil ve  věku 
75  let manžel, otec, dědeček, 
pan Josef Tomaides, který byl 
také dlouholetým starostou Trho-
vého Štěpánova. Drahý Pepo, 
táto, dědečku, milovali a  vážili 
jsme si tě.

Vzpomíná rodina
Tomaidesova, Musilova 

a občané Štěpánovska

Dne 11. 12. 2023 uplynulo 31 let, kdy od nás ve věku 83 
let odešla naše drahá maminka, paní Emílie Polivková.
Dne 30.12. 2023 to bude 53 let, co nás opustil náš milova-
ný tatínek, pan František Polivka ve věku 66 let.

Rodičům děkují za vychování a klidný domov
dcery Marie a Jiřina

13. ledna 2024 uplyne 21 let ode dne, kdy nás nečeka-
ně opustil náš milovaný a dobrý člověk pan Oldřich Pe-
trásek. Stále nám chybíš. Nezapomeneme.

Na naše drahé stále vzpomíná
rodina Petráskova a Martínkova

Dne 25. 1. 2024 uplyne 16 let 
od smrti mého syna Petra Pře-
nosila z  Trhového Štěpánova. 
Vzpomínáme s láskou.

Otec a ostatní z rodiny.

Dne 27. 12. 2023 uplynou 4 roky 
od chvíle, kdy nás náhle opusti-
la Hana Přenosilová z Trhového 
Štěpánova. Kdo jste ji znali, vě-
nujte jí tichou vzpomínku.

Manžel, dcera, sestra 
s rodinou a ostatní příbuzní

Dne 12. prosince je to již sedmý 
rok, kdy nás náhle opustil náš 
drahý manžel, tatínek, dědeček, 
bratr a švagr, pan František Vo-
šický z  Dubějovic. Kdo jste ho 
znali a měli ho rádi, věnujte mu 
prosím spolu s  námi tichou 
vzpomínku.

Manželka, dcera
a syn s rodinami

Životní jubilea:
17.12.	 –	 Holečková Jaroslava, Sedmpány – 82 let
20.12.	 –	 Kopecká Helena, Trhový Štěpánov – 65 let
23.12.	 –	 Hospergr Jaromír, Trhový Štěpánov – 80 let
25.12.	 –	 Divíšek Jaroslav, Střechov nad Sázavou – 86 let
28.12.	 –	 Veselá Marie, Trhový Štěpánov – 75 let
29.12.	 –	 Marvanová Martina, Trhový Štěpánov – 55 let
29.12.	 –	 Mikeš Pavel, Trhový Štěpánov – 55 let

09.01.	 –	 Horešovský Jiří, Trhový Štěpánov – 70 let
11.01.	 –	 Vilímovská Alena, Trhový Štěpánov – 60 let
12.01.	 –	 Bílková Eva, Trhový Štěpánov – 88 let
21.01.	 –	 Pazourová Anežka, Trhový Štěpánov – 88 let
21.01.	 –	 Smítka Josef, Střechov nad Sázavou – 60 let
25.01.	 –	 Klíma Zdeněk, Střechov nad Sázavou – 60 let
26.01.	 –	 Vinš Antonín, Dubějovice – 60 let
27.01.	 –	 Kopecká Přibyslava, Trhový Štěpánov – 55 let

04.02.	–	 Štefanica Roman, Trhový Štěpánov – 50 let
07.02.	 –	 Maštalířová Dáša, Dalkovice – 90 let
09.02.	 –	 Obertíková Alena, Trhový Štěpánov – 65 let
15.02.	 –	 Jankovská Jiřina, Dalkovice – 85 let

Jitka Musilová
z Trhového Štěpánova;
foto z rodinného alba

Josef Tomaides
z Trhového Štěpánova;
foto z rodinného alba

Petr Přenosil z Trhového Štěpánova;
foto z rodinného alba

Hana Přenosilová z Trhového 
Štěpánova; foto z rodinného alba

František Vošický
z Dubějovic;

foto z rodinného alba
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Vážení čtenáři,

po otočení této stránky už v letošním roce zbývá 
jen… vyšlápnout na rozhlednu! Vám všem, našim 
čtenářkám a čtenářům, stálým i příležitostným 
spolupracovníkům, děkujeme, že jste byli součástí 
roku 2023, kterým jsme společně prošli až do této chvíle.
Těšíme se na Vás všechny i v roce 2024 a kromě přání obvyklých, 
přejeme mnoho krásných rozhledů, jak na stránkách našeho 
periodika, tak i v žití samém!

Redakce Zpravodaje Štěpánovska.
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